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Solución ejercicio 1: 

i) Estudiamos la estructura en partes.  

Primero el tramo EFG: 

 

• ∑ 𝑀𝐸 = 0 →  2 𝑚 ∙ 𝑉𝐹 + 60 𝑘𝑁𝑚 = 0 

𝑉𝐹 = − 30 𝑘𝑁 

• ∑ 𝑉 = 0 → 𝑉𝐸 + 𝑉𝐹 = 0 

𝑉𝐸 = 30 𝑘𝑁 

 

Estudiamos el tramo CDE:  

 

• ∑ 𝑀𝐶 = 0 →  

→ 3 𝑚 ∙ 𝑉𝐷 = 36 𝑘𝑁/𝑚 ∙ 4 𝑚 ∙ 2 𝑚 + 4𝑚 ∙ 𝑉𝐸  

𝑉𝐷 = 136 𝑘𝑁 

• ∑ 𝑉 = 0 →  𝑉𝐶 + 𝑉𝐷 = 𝑉𝐸 + 36 𝑘𝑁/𝑚 ∙ 4 𝑚 

𝑉𝐶 = 38 𝑘𝑁 

 

Tramo ABC: 

Debido a que el mismo es hiperestático, para resolverlo lo pensamos como una viga 

simplemente apoyada equivalente con un momento aplicado MA e imponiendo giro nulo en el 

nodo A.  



𝜃𝐴 = 𝛼0𝐴 + 𝑀𝐴 ∙ 𝛼𝐴 + 𝑀𝐵 ∙ 𝛽 + 𝜓 = 0 

𝜃𝐴 =
− 15 𝑘𝑁 ∙ 3 𝑚

24 𝐸𝐼
+ 𝑀𝐴 ∙

3 𝑚

3 𝐸𝐼
+ 96 𝑘𝑁𝑚 ∙

3 𝑚

6 𝐸𝐼
= 0 

Despejamos MA: 

𝑀𝐴 = 49,875 𝑘𝑁𝑚 

Se obtienen las reacciones restantes: 

• ∑ 𝑀𝐴 = 0 → 𝑀𝐴 + 15 𝑘𝑁𝑚 + 10 𝑘𝑁/𝑚 ∙ 2 𝑚 ∙ 4 𝑚 + 38 𝑘𝑁 ∙ 5 𝑚 = 𝑉𝐵 ∙ 3𝑚 

𝑉𝐵 = 111,625 𝑘𝑁 

• ∑ 𝑉 = 0 →  𝑉𝐴 + 𝑉𝐵 = 10 𝑘𝑁/𝑚 ∙ 2𝑚 + 38 𝑘𝑁 

𝑉𝐴 = − 53,625 𝑘𝑁 

• ∑ 𝐻 = 0 →  𝐻𝐴 = 0 

En resumen, las reacciones en los apoyos de la estructura son: 

𝑉𝐴 = 53,625 𝑘𝑁 ↓ 

𝐻𝐴 = 0 

𝑀𝐴 = 49,875 𝑘𝑁𝑚  𝑠𝑒𝑛𝑡𝑖𝑑𝑜 ℎ𝑜𝑟𝑎𝑟𝑖𝑜 

𝑉𝐵 = 111,625 𝑘𝑁 ↑      

𝑉𝐻 = 𝑉𝐷 = 136 𝑘𝑁 ↑ 

𝑉𝐹 = 30 𝑘𝑁 ↓ 

Diagrama de directa (kN): 

 



Diagrama de cortante (kN): 

 

Diagrama de momento flector (kNm): 

 

ii) Directa N= 136 kN Max= 96 kNm 

 A=136 kN/140000 kPa= 0.00097 m2 → r> 1.76 cm 

W> 96 kNm/140000kPa =0.000686 m3 → 685.7 cm3 

IPN 320  

 

 



EXAMEN – 14 de diciembre de 2021 

Solución Ejercicio 2 

Reacciones: (𝐻𝐴 hacia la derecha, 𝐻𝐹 hacia la izquierda, 𝑉𝐴 y 𝑉𝐹 hacia arriba): 

𝑉𝐴 = 24,5 𝑘𝑁 

𝑉𝐹 = 26,5 𝑘𝑁 

𝐻𝐴 = 𝐻𝐹 = 5,1 𝑘𝑁 

Diagramas: 

 

Directa (kN) 



 

Cortante (kN) 



 

Momento (kNm) 

Dimensionamiento: 

De los diagramas obtenemos que 𝑀𝑚á𝑥 = 25,0 𝑘𝑁𝑚 y la directa correspondiente a esa barra es 𝑁 =
0 𝑘𝑁. Determino h de la siguiente manera: 

𝜎𝑎𝑑𝑚 ≥
𝑀𝑚á𝑥

𝑏ℎ2

6⁄
=

6 ∙ 25000

0.08 ∙ ℎ2
→ ℎ ≥ 0,116 → ℎ = 11,6 𝑐𝑚 

 

 


